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Pressemitteilung

Musterkommune sammelt Grüne Meilen für die Reise um die Eine Welt

Ort, Datum

[bookmark: _GoBack]Auch Musterkommune beteiligt sich vom TT.MM. bis TT.MM.2018 erneut/erstmalig an der europaweit laufenden Kindermeilen-Kampagne des Klima-Bündnis, dem größten kommunalen Netzwerk zum Klimaschutz, dem Musterkommune bereits seit JJJJ angehört. Kindergarten- und Grundschulkinder sind eingeladen im Rahmen von Klima-Aktionswoche(n) mit viel Spaß und Bewegung als „Kleine Klimaschützer unterwegs!“ zu sein und dabei möglichst viele Grüne Meilen zum Schutz des Weltklimas zu sammeln. Außerdem dokumentieren die Kinder ihre Wünsche und Forderungen an die KlimapolitikerInnen auf selbst gestalteten Plakaten und Pappfüßen, die Musterkommune am Ende der Aktion an das Klima-Bündnis weiterleiten wird. Das Gesamtergebnis wird auf der im Dezember in Katowice stattfindenden 24. UN Klimakonferenz an die PolitikerInnen übergeben, wo hoffentlich ein weiteres Zeichen in Richtung Kohleausstieg gegeben wird. 

Etwa ein Fünftel der klimaschädlichen Kohlendioxid-Emissionen in Deutschland entstehen im Verkehr, sogar ein Viertel der CO2-Emissionen des gesamten Verkehrs verursacht der Innerortsverkehr. Wenn circa 30 Prozent der Kurzstrecken bis sechs Kilometer in den Innenstädten mit dem Fahrrad statt mit dem Auto gefahren werden, ließen sich etwa 7,5 Millionen Tonnen CO2 vermeiden.

(Ober)BürgermeisterIn / UmweltreferentIn ruft alle Kindergarten- und Schulkinder bis zur 6. Klasse sowie deren Eltern auf, im Rahmen der Kindermeilen-Kampagne Grüne Meilen zu sammeln und damit den KlimapolitikerInnen weltweit ein deutliches Zeichen zu geben, dass die Kinder ihren Teil zum Klimaschutz bereits beitragen.
Interessierte Einrichtungen und Familien wenden sich an Vorname Name, Telefon: (0 00 00) 00 00, E-Mail: xyz@musterkommune.de. Weiteres zur Kampagne finden Sie unter www.kindermeilen.de sowie unter lokaler Weblink.

Die Grünen Meilen können außerdem zur Unterstützung eines Solarlampenprojekts im Amazonasregenwald von Peru genutzt werden: Firmen und Privatpersonen, können eine Patenschaft übernehmen indem sie für jede Grüne Meile eines Kindes/einer Einrichtung 0,10 Euro für das Solarlampenprojekt spenden. So bekommt das Engagement der Kinder eine zusätzliche nachhaltige Komponente.
Bei Interesse bitte wenden an Vorname Name, Telefon: (0 00 00) 00 00, E-Mail: xyz@musterkommune.de. / bitte an oben genannten Kontakt wenden.


Weitere Informationen zur Kampagne unter
www.kindermeilen.de

Weitere Informationen zum Solarlampenprojekt unter
www.indigene.de/65.html?&L=1

---------------

Hintergrundinformationen

Klima-Bündnis der europäischen Städte mit indigenen Völkern der Regenwälder e.V.
Seit mehr als 25 Jahren setzen sich die Mitgliedskommunen des Klima-Bündnis mit ihren indigenen Partnern der Regenwälder für das Weltklima ein. Mit 1.700 Mitgliedern aus 26 europäischen Ländern ist das Klima-Bündnis das weltweit größte Städtenetzwerk, das sich dem Klimaschutz widmet, und das einzige, das konkrete Ziele setzt: Jede Klima-Bündnis-Kommune hat sich verpflichtet, ihre Treibhausgasemissionen alle fünf Jahre um zehn Prozent zu reduzieren. Da sich unser Lebensstil direkt auf besonders bedrohte Völker und Orte dieser Erde auswirkt, verbindet das Klima-Bündnis lokales Handeln mit globaler Verantwortung. www.klimabuendnis.org
